## 时政新闻

# 技术革新赋能"数智"永电全面提质增效

#### 百年电力 照亮永康

融媒记者 何悦

近日 随着国网永康市供电公司 运维人员的有序操作,我市首座实现 全站 一键顺控 功能的110千伏变电 站双徐变电站正式投运。

走进这座具备支持电网实时自动 控制、智能调节、在线分析决策和协同 互动等高级功能的新型智能变电站,可 以看到内部有各种先进、可靠、集成和 环保的智能设备。其中,该站 一键顺 控 智能运检技术具有操作任务模块 式搭建、设备状态自动判别、防误联 锁智能校核、操作步骤自动顺序执行 等功能,实现了变电站倒闸操作由 人工逐项操作 向 计算机远程自动 操作 的转变 能够有效降低误操作 风险 ,全面提升倒闸操作效率和应急 处置能力。

从需要有人值班到只需系统监管 的 无人模式 "从需要停电检修到不 停电作业,从单一的电源保障到更灵 活可靠的弹性电网 从线下跑到 一次 都不跑 的网上业务办理 革新的浪潮中,国网永康市供电公司 始终坚持与时俱进的发展道路,大力 开展配网建设 打破供电分区的限制, 积极构建新型电力系统,促进我市多 元融合高弹性电网建设 构建电力碳 排放指数监测体系 推动企业能源消 费向 绿 ,同时深化 互联网+营销服 务 应用 ,全面开展数智化改革 ,切实 为供电服务提质增效。

今年5月,在石柱镇下里溪工业

功能分区永康市鑫德机电有限公司门 口,借助绝缘斗臂车,带电作业人员紧 张且有序地将牛筋岭支线7号杆缓缓 拔出,在周围企业、商铺、居民用电没 有受到影响的同时,去除了影响企业 发展许久的 心病。

这就是该公司的全过程带电撤、 立杆施工作业。一直以来,市供电公 司用心当好 电保姆 "提供优质供电 服务 其中,一秒也不停 的带电作业 是该公司心系民生做出的探索。2013 年1月,市供电公司首次实现配网带 电立杆作业,借着这次技术上的突破 走上了大力推进带电作业的道路。 2019年,市供电公司员工在芝英镇完 成了首次综合带电作业 ,这是高难度 的高空作业 技术要求很高 这次作业 的顺利完工,体现了带电作业的探索 成效。今年,市供电公司还创新运用 绝缘自动升降平台搭载绝缘涂覆机器 人进行裸导线绝缘涂覆作业 ,这种模 式有效拓宽了带电作业的施工范围。

下阶段 我们将在辖区电网建设和配 电线路裸导线绝缘化改造中,不断提 升智能化水平,进一步研究多种线路 工况下的绝缘涂覆作业 ,以 能带电不 停电 为原则 ,保障线路安全稳定运 行。市供电公司相关负责人说。

为了保障用电 ,市供电公司还积 极探索互联互供的 多元融合高弹性 电网 建设。去年,永康、缙云互联互 供工程竣工,并于今年9月首次启动 跨区域互联线供电 ,这是浙江金华与 丽水地区首条跨区域10千伏线路互



联互供工程 形成线路末端联络、负荷 转供灵活、网架结构坚强的 多元融合 高弹性电网 ,为故障抢修、施工停电 , 区域电力资源优化配置打下了坚实的

除了探索电力保障 在国家 碳达 峰、碳中和 目标的愿景下 如何监测 企业碳排放数据 推动企业能源消费 方式向绿色低碳升级 ,是市供电公司 数智 发展中的一个重要课题。

今年,市供电公司启动碳排放监 测专项工作,由亩均碳排放指数、亩均 产值指数、单位产值碳排放指数构成 企业碳指数 以规上企业的碳指数监 测工作为主线 ,以我市能源大数据为 依托,联合开展产业、行业、地域等维 度的碳排放指数模型测算,对碳排放 进行分析,推出碳排放指数监测平台, 加强碳排放数据可视化和数据分析策 略研究。下一步,市供电公司将继续 以深化大数据应用、优化产业结构和 布局为出发点 增加丰富碳指数监测

平台相关功能,接入和覆盖更多行业 和企业,实现全范围全能源品种碳监 测、碳溯源和碳分析 ,完善 电力源网 侧能碳指数 ,为城市 碳达峰、碳中 和 提供精准数据和决策支撑 打造碳 减排 永康样板 。

除此之外,市供电公司 数智 发 展的成果还在便民服务的逐步深入中 逐渐凸显。9月 在象珠镇寺口吕村电 力便民服务中心,市供电公司为村民 介绍 网上国网 APP的系列功能,并 详细解答了用电咨询问题。为更优 质推进城乡供电服务一体化,市供电 公司打造形成供电所(站)、电力驿站 (便民服务点)、流动服务车的三层服 务网络,加快数智化供电所建设,开 展全业务流程工单化和绩效应用试 点工作。目前,无人化 营业厅、电 力驿站等共同发力,实现供电服务 零距离、服务站点 一站式、服务 诉求 全响应 ,切实提高群众用电的 获得感和幸福感。



#### 消防演习

近日 ,东城街道联合市 消防大队、平安社区居委 会在国宾府小区开展消防 演习 增强居民消防安全意 识 提高灭火逃生能力。

下一步 ,东城街道将继 续在小区、企业、大型商超 开展消防演习 ,提高辖区内 群众的安全感和满意率。

通讯员 胡泽文 摄

## 外省律师点赞我市看守所服务

融媒记者 颜元滔 通讯员 李伟光

本报讯 点赞永康市看守所!近 日,福建悦华律师事务所主任曾献猛 就我市看守所服务工作,在 今日头 条 上撰文点赞。

原来,曾献猛从福建到我市看守 所准备会见嫌涉网络犯罪的福建泉州 人傅某伟,并申请带笔记本电脑进入 会见室。由于并无先例 窗口民警和 颜悦色地告诉他 需要请示领导是否 可行。经请示之后,市看守所领导同 意其携带电脑会见。

曾献猛办理会见手续时,恰遇民 警提审犯罪嫌疑人傅某伟。窗口民 警体谅他远道而来 在与提审民警沟 通后,告诉曾献猛提审可能要到4点 30分左右,如果愿意等,可以安排4 点半至5点间会见。

我在等待会见期间,浏览了公 示墙上张贴的一张 A4纸 ,上面公示 看守所干部职工上个月考核情况。 我想,敢把考核情况公示,证明这样 的考核起码是公开的 ,也一定是公平 公正的。曾献猛在文中写道:我看到 办理大厅墙上的大屏幕上 律师会见 室律师会见情况,公检法提审室提审 情况 都可以清晰看到。在这样的提 审室里,不可能有刑讯逼供的发生, 也很难有违规提审情况的发生。

不过,由于民警提审到6点才结 束,曾献猛不得不第二天上午再次来 看守所办理会见。由于头天下午办

案单位提审的原因,导致其没能及时

会见 情绪有些激动。值班人员态度 友好,对我情绪化的语言,没有冷言 相对,让我倍感羞愧。 曾献猛在文 中写道。

曾献猛坦言 ,多年来曾到过数省 多个看守所开展律师业务工作,他认 为以永康为代表的浙江省看守所在 基础建设和服务举措等方面 都值得 很多地方学习借鉴。

据悉 ,今年来 ,市看守所践行 三 能 精神 以搬入新址为契机 统筹疫 情防控和各项监管工作,投入资金, 改造提升基础设施 ,数字赋能 ,构建 现代智能化监所 政治建警 坚持 以 人民为中心 的发展思想 扎实开展 三服务 工作 取得了较好的监管效 果、社会效果 维护社会和谐稳定。

### 十九届六中全会 精神宣讲进社区

通讯员 金林鲤

本报讯 党的十九届六中全会闭 幕后 永康各地迅速开展全会精神的 学习贯彻 机关、社区、农村处处可见 学习宣传六中全会精神的身影。

16日上午,在江南街道下园社 区的雕塑公园里 ,四位身穿红色运 动服的辣妈手持快板,正和公园里 的市民进行六中全会精神宣讲, 竹板一打叮当响 雕塑公园聚一堂, 十九届六中全会精神先和大家来讲

十九届六中全会公告一发布 就 成为了辣妈们的第一手 教材 。永 康数喀演出队连夜编写《十九届六中 全会精神来讲讲》快板稿子,把全会 两个 确立 、三个 需要 、四个 必 须、五个 历史意义、十个 坚持 等 关键词写入文本 把变革和发展也写

数喀演出队队员们用普通话和 方言不同版本进行宣讲 把自豪和幸 福唱出来,希望大家都听得懂、记得 住 通过这种朗朗上口的快板更好地 传播,让十九届六中全会精神飞入寻 常百姓家。

精彩的演出赢得了在场群众 的阵阵掌声。附近居民楚春玲说: 没想到在公园散散步也能听到六 中全会精神的宣讲,感觉这种形式 很生动、接地气,让人听得住、记 得牢。